

柳湾煤矿

安全警示教育学习人人谈感悟

汾西矿业讯 为深刻汲取正升煤业“9.28”透水事故教训,近日,柳湾煤矿组织各单位以及生产观看正升煤业“9.28”透水事故安全警示教育片,以大家谈的形式,谈收获、谈感受,集思广益、各抒己见,杜绝矿井各类水害事故,确保矿井安全生产

观看完教育片后,综掘一队队长段龙在现场深有感触地说:“现在工作面掘进掘切巷370m的位置,巷道整体呈上山趋势,在掘进的过程中,首先要注意两点,一是煤层上山,主要是顶板有淋水,在下方要赶紧施工水仓,做到有掘必探,二是在规定允掘进尺内掘进,保证现场施工安全,把探放水工作作为工作的排头兵来抓。”警示教育片的播放,给广大干部职工上了一堂真实生动的安全警示教育课,让所有人清醒地认识到,身在岗位就应该知道事故的危害、平安的可贵。

探放水队长王小卫说:“回顾‘9.28’正升透

水事故教训,原先设计的是双排6个探水孔,但在实际中只施工了3个水平钻孔,观看安全警示教育后,我清晰认识到,在日常工作中,只有认真执行安全措施,保证钻孔质量和深度,才能确保探水施工质量。”

“作为一名安全员,我的职责是要深刻汲取‘9.28’正升透水事故教训,在作业现场有透水征兆,立即将人员撤到安全地带,并向上级汇报,在打钻过程中,严格按照规定进行监管,三方人员必须到场,打完钻后,对钻孔数量及深度进行验收。”安全监察大队安全员王林生深有感悟地说。

通过观看安全警示教育片,进一步增强广大干部职工安全责任意识,举一反三,深刻反思,在谈感悟的过程中汲取事故教训,养成良好的安全行为习惯,提高安全防范能力,做到安全生产,万无一失。

(闻国庆)

汾西矿业讯 连日来,设备修造厂深刻汲取正升煤业“9.28”重大透水事故等事故教训,按照集团公司“9.28”安全警示教育反思周活动要求,围绕“严格落实安全责任、深入排查治理隐患、加大监督检查力度”等措施,确保安全生产稳定运行。

严格落实安全责任。该厂进一步压实安全生产主体责任,严格落实“谁检查、谁签字、谁负责”责任制度,形成上下贯通、执行有力的落实体系,完善“管理、技术、操作”三级安全管理责任制度,重视一线职工安全操作规范,加强安全生产技能培训,把制度、规范、标准落实到具体岗位上,从源头抓起,从细处落实;抓住关键环节和重点领域,持续强化岗位作业流程标准化工作,深入开展“学规程、抓落实、强管理”,有效控制一线作业人员,整顿纪律作风,推行精益化安全管理,实现安全管理精细化、精准化、精确化。

深入排查治理隐患。在全厂范围内大力开展“我要安全、我会安全、我能安全”大讨论活动,有效增强全员安全意识,牢固树立“隐患就是事故”理念。全面深入开展安全隐患大排查活动,对照机电修造板块6条重点排查内容,扎实开展“隐患清零”行动,彻底将上级动态检查、蹲点督查及自查自纠查出的问题清单,逐条逐项整改清零,建立“隐患清零”常态化的制度措施。

加大监督检查力度。加强安监队伍建设和安全检查人员现场监管质量考核,打造一支责任心强、作风硬、讲原则、不徇私情的高素质安监队伍。将重点区域、薄弱环节纳入重点监管范围,要求安全检查小分队派专人进行盯防;加强对起重设备、供用电系统、压力容器和危化品的监督检查,对安全规程执行不到位、带隐患作业、违章指挥操作者,一律重罚,切实将安全压力传导到每一位职工,时刻绷紧安全弦。围绕“整体提升、全面进步”目标,创新开展帮教工作,构建党政工团齐抓共管的网络架构,推进企业安全、规范、高效发展。

(刘娜)

设备修造厂 汲取事故教训 迅速行动保安全

供用电分公司“百日会战”筑牢安全防线

汾西矿业讯 近日,集团公司“百日安全会战”动员会后,供用电分公司闻令而动,结合前期开展的百日安全供电行动和“两节”期间安全大检查,制定具体实施方案,成立了四个专业检查领导小组,分解目标任务,层层压实责任,为安全供电提供了组织保障。

检查组深入一线实地督查,重点对公司所属站所、线

路等电力设备进行了安全隐患排查,同时对站所防洪、以及消防安保等进行了覆盖式检查,并就抓好后一百天安全生产工作提出具体要求。同时,各部门落实安全生产工作行业责任要求和属地管理要求,结合节日期间安全生产特点,从严、从紧、从实、从细抓

好各项工作措施;加强应急值守,严格落实节日期间领导带班制和关键岗位24小时值班制;完善应急预案,细化工作措施,畅通信息报送渠道,及时掌握安全动态,做好应急防范和处置措施,全力营造平安稳定供电基础。

(申娟 郭晓丽)

百日安全会战 专栏



营运分公司迅速贯彻落实集团公司“百日安全会战”动员会议精神,把现场管理作为工作重点,推行“一线工作法”,领导干部带队到现场,抓安全、查隐患、查盲区、查死角,坚持横向到边、纵向到底、不留死角,对发现的隐患和不安全行为进行整改,保证运输安全和职工自身安全。 霍佳摄影报道



近日,水峪煤业掀起了学习新《安全生产法》的热潮,基层一线队组利用周五安全例会、班前班后会时间,组织职工学习新《安全生产法》知识,让职工了解掌握新《安全生产法》的内容,提高了一线职工的安全意识和专业技能水平。郭丽萍 周毅 摄影报道

两渡煤业隐患排查管理“优”方法

汾西矿业讯 日前,两渡煤业制定最新出台《科队长隐患排查管理制度》,明确了加强隐患排查管理的工作要求、工作流程、具体职责、考核办法等项目,对于提高现场隐患整治力度,提升安全生产管理人员履职尽责能力形成了严格的制度规范。

科队级干部在日常安全检查时,须利用井下防爆智能手机对现场排查出的隐患情况进行拍摄,为实现安全隐患可视化、“三违”现场取证,优化隐患排查方式,提高对隐患部位的精准定

位,该公司出台制度,成立领导小组,明确职责,细化流程。对于防爆手机使用流程、隐患信息收集、隐患信息整理、隐患整改、隐患验收销号等项目逐项梳理细化,加强了安全隐患闭环管理。公司领导、科队长携带防爆手机现场检查隐患问题,现场或班后四定,按照科队长隐患排查清单格式编制完成后,第一时间通过微信或OA传至安监处监察科,建立信息档案台账,由安全员及其他管理人员携带“科队长隐患排查记录单”进行现场验收,合格后予以销

号。各整改责任单位要根据“科队长隐患排查记录单”传递的隐患信息及时积极组织隐患整改。暂时无法整改或整改时间超过10日的安全隐患,须经分管领导和安全经理签字批准向安监处递交隐患延期申请单,并挂牌督办。安监处每月对科队级干部隐患排查质量和数量进行统计,作为科队长干部量化考核依据。对排查出重大事故隐患、“三违”行为,对能够防止人身伤害及设备设施损伤起到作用的隐患问题,给予科队长适当奖励。

(康灵变)

第三条 安全生产工作应当以人为本,坚持安全发展,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,强化和落实生产经营单位的主体责任,建立生产经营单位负责、职工参与、政府监管、行业自律和社会监督的机制。

解读:这条是安全生产工作方针和工作机制。以人为本,坚持安全发展,是安全生产工作的新理念。“安全第一、预防为主、综合治理”是安全生产工作方针。生产经营单位的主体责任,指生产经营单位依照法律、法规规定,应当履行的安全生产法定职责和义务。强化和落实生产经营单位的主体责任,是保障经济社会协调发展的必然要求,是实现企业可持续发展的客观要求。生产经营单位负责、职工参与、政府监管、行业自律、社会监督是安全生产工作格局,其中,落实生产经营单位主体责任是根本,职工参与是基础,政府监管是关键,行业自律是发展方向,社会监督是实现预防和减少生产安全事故目标的保障。

进安全生产水平的提高。五是推进安全生产标准化建设。安全生产标准化包含安全目标、组织机构和人员、安全管理体系、安全生产投入、法律法规与安全生产管理制度、队伍建设、生产设备设施、科技创新与信息化、作业管理、隐患排查和治理、危险源辨识与风险控制、职业健康、安全文化、应急救援、事故报告和调查处理、绩效评估和持续改进等16个方面。推进安全生产标准化建设,目的是提高安全生产水平,确保安全生产。

(未完待续)

---转自《安全管理网》

新《安全生产法》解读